

ЗАТВЕРДЖЕНО

постановою Кабінету Міністрів України

від _____ 2023 р. № _____

Порядок

використання псевдонімів фізичними особами, які є користувачами послуг електронної ідентифікації або електронних довірчих послуг

1. Цей Порядок визначає механізм використання псевдонімів користувачами послуг електронної ідентифікації або електронних довірчих послуг (далі – користувачі) під час отримання таких послуг.

2. Дія цього Порядку не поширюється на здійснення електронної ідентифікації та надання електронних довірчих послуг відповідно до положень абзацу другого частини першої статті 2 Закону України “Про електронну ідентифікацію та електронні довірчі послуги” (далі – Закон).

3. Термін “псевдонім” у цьому Порядку вживається в такому значенні – це вигадане ім’я, що складається із сукупності слів чи знаків, символів, обране автором (співавторами) чи виконавцем (співвиконавцями) для позначення себе відповідно як автора (співавторів) або як виконавця (співвиконавців), яке може бути використано користувачами під час отримання таких послуг.

Інші терміни вживаються у значенні, наведеному в Законі, Законі України “Про авторське право і суміжні права”, інших нормативно-правових актах у сферах електронної ідентифікації та електронних довірчих послуг.

4. У випадках, визначених Законом України “Про авторське право і суміжні права”, фізичні особи, які є користувачами, під час отримання послуг електронної ідентифікації або електронних довірчих послуг мають право замість прізвища, власного імені та по батькові (за наявності) використовувати псевдонім, за умови обов’язкового зазначення про його використання у засобах електронної ідентифікації та сертифікатах відкритих ключів, а також надання документів, що підтверджують засвідчення авторства (авторського права).

5. Користувачі, що мають на меті використовувати псевдонім у засобах електронної ідентифікації або сертифікатах відкритих ключів під час електронної взаємодії з інформаційними системами, можуть звернутися для отримання таких послуг до надавачів послуг електронної ідентифікації або кваліфікованих надавачів електронних довірчих послуг.

6. Загальні відомості про надавачів послуг електронної ідентифікації розміщено на офіційному веб-сайті Мінцифри.

Для отримання засобів електронної ідентифікації з відповідним рівнем довіри фізичні особи подають до надавача послуг електронної ідентифікації документи та/або електронні дані, необхідні для ідентифікації особи, а також ідентифікаційні дані, які міститимуться у засобі електронної ідентифікації, зокрема псевдонім.

Форма заяви, умови отримання та перелік необхідних документів для отримання послуг електронної ідентифікації розміщено на веб-сайті надавача послуг електронної ідентифікації.

7. Інформація про кваліфікованих надавачів електронних довірчих послуг разом з інформацією про кваліфіковані електронні довірчі послуги, які вони надають, міститься в Довірчому списку.

Довірчий список веде та підтримує в актуальному стані на своєму офіційному веб-сайті центральний засвідчувальний орган (<https://czo.gov.ua/trustedlist>).

Кваліфіковані електронні довірчі послуги надаються виключно кваліфікованими надавачами електронних довірчих послуг на підставі укладеного між надавачем і заявником договору про надання кваліфікованої електронної довірчої послуги.

Форма заяви, умови отримання та перелік необхідних документів для отримання кваліфікованих електронних довірчих послуг розміщено на веб-сайті кваліфікованого надавача електронних довірчих послуг.

8. Надавач послуг електронної ідентифікації або надавач електронних довірчих послуг повинен ідентифікувати відповідно до вимог законодавства у сферах електронної ідентифікації та електронних довірчих послуг фізичну особу, яка має намір використовувати псевдонім.

9. У процесі підтвердження кваліфікованого електронного підпису дійсність таких підпису підтверджується, за умови зазначення у кваліфікованому сертифікаті електронного підпису про використання в ньому псевдоніма (у разі його використання особою на момент створення кваліфікованого електронного підпису).

При цьому надавачі електронних довірчих послуг повинні враховувати положення національного стандарту ДСТУ ETSI EN 319 412-2:2021 (ETSI EN 319 412-2 V2.2.1 (2020-07), IDT) “Електронні підписи та інфраструктури. (ESI). Профілі сертифікатів. Частина 2. Профілі сертифікатів, виданих фізичним особам”.

10. Назву псевдоніма користувачі зазначають у заяві про отримання послуг електронної ідентифікації або електронних довірчих послуг.

Використання користувачами одночасно псевдоніма, а також прізвища, власного імені та по батькові (за наявності) не допускається.

У разі, якщо користувачі використовують псевдонімі замість прізвища, власного імені та по батькові (за наявності) в полях кваліфікованих сертифікатів, такі сертифікати є обов'язковими до публікації на веб-сайті кваліфікованого надавача.

11. Поле атрибута “Псевдонім” складає таку ж кількість знаків як і поле “commonName”.

Термін чинності кваліфікованого сертифіката відкритого ключа з використанням псевдоніму та сфера його застосування не відрізняється від аналогічного кваліфікованого сертифіката відкритого ключа з використанням прізвища, власного імені та по батькові (за наявності).

12. Надавач послуг електронної ідентифікації або надавач електронних довірчих послуг не надає послуги електронної ідентифікації або електронні довірчі послуги у разі:

ненадання фізичною особою документів, що підтверджують засвідчення авторства (авторського права);

використання в полі атрибута “Псевдонім” більше знаків ніж у полі “commonName”.

виявлення в документах пошкоджень, які не дають змоги однозначно тлумачити зміст, виправлень або дописок.

13. Контроль за дотриманням законодавства у сферах електронної ідентифікації та електронних довірчих послуг під час використання псевдонімів користувачами під час отримання таких послуг здійснюється Адміністрацією Держспецзв'язку.
